

Всероссийский исторический форум «Вклад сибиряков в победу в Великой Отечественной войне (1941–1945 гг.)»

Национальный исследовательский Томский государственный университет
Факультет исторических и политических наук

Информационное письмо

16 – 17 апреля 2025 г.

Уважаемые коллеги, исследователи, преподаватели и все заинтересованные лица!

16–17 апреля 2025 г. факультет исторических и политических наук Национального исследовательского Томского государственного университета проводит Всероссийский исторический форум «Вклад сибиряков в победу в Великой Отечественной войне (1941–1945 гг.)», направленный на увековечивание исторической памяти о подвигах наших предков и посвященный 80-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.

Форум направлен на изучение и популяризацию роли жителей Сибири в достижении Победы в Великой Отечественной войне. Сибиряки внесли неоценимый вклад в борьбу с фашизмом, как на фронте, так и в тылу. Цель форума – объединить усилия историков, архивистов, краеведов, студентов, учащихся и общественности для сохранения памяти о подвиге сибиряков и осмысления их роли в истории страны.

Основные направления работы форума:

- Сибирские дивизии и их участие в ключевых сражениях Великой Отечественной войны.
- Трудовой подвиг сибиряков: промышленность, сельское хозяйство и логистика в годы войны.
- Эвакуация предприятий и населения в Сибирь: вклад в оборонную мощь страны.
- Сибирь как центр науки, культуры и образования в военные годы.
- Личные истории сибиряков: фронтовики, труженики тыла, дети войны.
- Память о войне: мемориалы, музеи и архивные проекты в Сибири.

Для участия в работе секции необходимо подать заявку до **27 марта 2025 г.**

16 апреля пройдет заседание секции «Великая Отечественная война: страницы истории», на которой выступят студенты, магистранты, аспиранты и молодые ученые. Также историками и краеведами будут проведены мастер-классы для школьников и студентов по работе с историческими источниками, посвященными Великой Отечественной войне (1941–1945 гг.) и прочитана открытая лекция на тему «Великая Отечественная война: значение для российской и всемирной истории» (В.П. Румянцев). Для широкой аудитории будет представлен фильм, созданный Сибирским государственным медицинским университетом «Путь милосердия», посвященного подвигам томских врачей и ученых в годы Великой Отечественной войны. В фильме будут показаны кадры исторических материалов, передающих атмосферу военного времени в тылу, а также уникальные кадры, на которых запечатлена работа клиник университета прошлого столетия и операции под руководством советского хирурга и ученого, академика АМН СССР А.Г. Савиных.

В рамках форума будут организованы экскурсии «Томские вузы в годы Великой Отечественной войны».

17 апреля запланирована панельная дискуссия с участием спикеров ведущих вузов и научно-исследовательских институтов России (Е.Л. Чойнзонов, О.В. Буторина, Г.В. Епонешникова, В.П. Зиновьев) и сотрудников Военной академии Генерального штаба Вооруженных Сил Российской Федерации, имеющих опыт изучения ключевых событий Великой Отечественной войны.

Заявки на участие принимаются по электронной почте fipn.conference@yandex.ru с указанием в поле «Тема» электронного сообщения: «Великая Отечественная война: страницы истории». Шаблон заявки на участие в секции форума в *Приложении 1*.

Актуальная информация о форуме будет размещаться в группе «ВКонтакте» конференции: https://vk.com/fipn_tsu_conf Со всеми вопросами к организаторам можно обращаться по адресу электронной почты: fipn.conference@yandex.ru

Некрылов Сергей Александрович – председатель организационного комитета, д-р ист. наук, профессор, заведующий кафедрой российской истории ТГУ.

Мицук Алексей Алексеевич – заместитель председателя организационного комитета, канд. ист. наук, ассистент кафедры российской истории. **Контактная информация:** rixalos@mail.ru, <https://vk.com/id114282422>

С уважением, программный и организационный комитеты Всероссийского исторического форума «**Вклад сибиряков в победу в Великой Отечественной войне (1941–1945 гг.)**»

**Заявка на участие в секции «Великая Отечественная война: страницы истории»
Всероссийского исторического форума «Вклад сибиряков в победу в Великой
Отечественной войне (1941–1945 гг.)»**

ФИО	
Город, страна	
Место работы, учебы (полное наименование организации)	
Должность, ученая степень, звание; Для учащихся (студентов, магистрантов, аспирантов) – курс, название специальности, направления подготовки	
Название доклада	
Форма участия (очная / дистанционная)	
Телефон	
E-mail	